

Paprikafánika az orvosa ³²⁶ a palántaágyak téreg és gombabetegségeinek.

A szegedi ABC szerepe

Hunyadi-Vas Gergely dr. országgyűlési képviselő mondott ezután emlékbeszédet az ellenforradalmi nagy napokról. Történelmi visszapillantásban nem neveket akar említeni, hanem Szeged egységes akaratát, a nemzeti gondolat egyetemes megnyilatkozását akarja bemutatni, hogy az felmerülő egységgé kovacsoldva örök emlékeknek maradjon meg ennek a városnak történetében.

— A világháború magyar harci dicsőségétől visszhangzó és mégis szomorú befejezése után — mondotta — az itthon maradók elfáradtak és a romboló sajtó által elvakulttá vált harcosok elvesztették a hitüket abban az erőben, amelyet pedig ez a nemzet a Kárpátok medencéjében ezer esztendőn át mindig ki tudott fejteni, hogy a népek versenyében államalkotó és államföntartó nemzet maradjon.

— Ez a belső visszavonás okozta a nemzet összeomlását. Ebben az összeomlásban apró szigetekként mindenütt maradtak ugyan, ahol a nemzet hívei álmokat szöttek a szebb jövőről, a nemzet újjáéledéséről, de úgy érzem, hogy megállapíthatom joggal és történelmi hűséggel, hogy a legnagyobb ilyen nemzeti érzéstől áthatott sziget épen a mi ősi és büszke városunk volt.

— A szegedi Anti-Bolsevista Comitének látható és világtörténelmi jelentősége van. Ma már világhatalmakkal vagyunk együtt ugyanis ebben a politikai fölfogásban. Talán nem fölösleges újlag hangsúlyozni, hogy mindenként megelőztünk Európában ebben a politikai elgondolásban. Hálával emlékezünk meg minden egyes magyarról, aki idezarándokolt abban a nehéz időben, hogy szolgálja legyen a nemzeti és keresztény gondolatnak.

— Itt született meg a keresztény gondolat is. Az ifjúság itt gyülekezett az országban dühöngő vallástalanság elől, az idősebb generáció itt tette magáévá elsősorban a keresztény és magyar szentistváni elméletet.

Horthy kormányzó segítőitársai

A beszédet hosszas tapssal fogadta a díszközgyűlés közönsége. Utána Tóth Béla dr. helyettes polgármester terjesztette elő a város új díszpolgárainak megválasztásáról szóló javaslatot.

— Vitéz imenésfalvi Imecs György nyug.

főispán által kezdeményezett és vitéz Szentmártoni-Pottyondy Károly nyug. ezredes, a vörössorség lefegyverezését előkészítők parancsnoka; valamint Bokor Pál dr. ügyvéd s végül Tóth Imre dr. th. bizottsági tagok által előterjesztett indítványnak utolsó pontjához értünk — mondotta bevezető szavaiban. — Amikor ezt a javaslatot előterjesztettem, három ember, három nagyszerű férfiú törhetetlen hazaszeretete és akaratereje előtt hajtom meg a hódolat és az emlékezés lobogóját. Ez a három férfi: Teleki Pál gróf miniszterelnök, Károlyi Gyula gróf nyugalmazott miniszterelnök és P. Uzdóczy-Zadravetz István nyug. tábori püspök a szegedi gondolat elindulásánál, az új hajnal csodálatos ragyogásában ott állt a nemzet vasakarátú kormányzója mellett és mint elhivatott segítőitársak jövőbe vetett hittel indultak el a Vezér mellett az új magyar élet új útjain. Itt voltak Szegeden, itt kezdték és innen viték győzelemre a nemzetmentés nagyszerű eszméjét és ezért itt kell lerónunk velük szemben mulhatatlan hálánkat. Kérem ezért a közgyűlést, válassza meg Teleki Pál gróf miniszterelnököt, Károly Gyula gróf nyug. miniszterelnököt és Uzdóczy-Zadravetz István nyug. tábori püspököt Szeged város díszpolgárává.

A díszközgyűlés Tóth Béla dr. helyettes polgármester ezen szavainál fölállva, tomboló lelkesedéssel ünnepelte a kormányzót és a város leendő díszpolgárait.



Jó és olcsó is

a Darmol hashajtó. Beváltia, amit ígér. Nincs vele kényelmetlenség, bajlódás, teafozós, keserű ízű anyagok nyelése, Kítűnő ízű hashajtó a

Már 14 fillérért is minden gyógyszerüzletben kapható.

DARMOI

Hódoló táviratot küldött a kormányzónak és táviratilag üdvözölte az új díszpolgárokat a közgyűlés

Ezután Tóth Imre dr. th. bizottsági tag szólalt föl. Vajda János egyik költeményéből idézett: „Élő embernek szobrot emelni ne siessetek...” De most, amikor a szegedi gondolat elindítójának örök emléket, mintegy szobrot állítunk, akkor nemzeti szempontból nemcsak szükséges, hanem kötelességszerű föladatot végzünk. A jövő nemzedéknek azon az úton kell haladnia, amelyet a nagy idők nagy férfiai megmutattak és kijelöltek s ennek a nemzedéknek példakép kell. Ezt a példaképet szolgáltatják azok, akiknek ma itt örökkéható és örök eszményképet műtató emléket állítunk. Moszkva bérencei le akarták tiporni ezt a sőköt szenvedett országot, de az ezredévek óta élő magyar életerő megfojtotta ezt a szörnyeteget. Ez a példa: Szeged példája és ennek a városnak népe örökké büszke lehet azokra, akik a nemzet jövőjének alapjait ennek a városnak falai között rakták le.

Hatalmas taps fogadta Tóth Imre dr. szavait, amelyek után Bokor Pál dr. emelkedett szólásra.

— Ez az ország magára talált — mondotta — és megtalálta helyét az új Európában, mert annak pionírjai 20 évvel ezelőtt itt Szegeden megvetették alapját egy hatalmas, keresztény, fajvédő Magyarországnak.

— Lelki szemeim előtt megelevenedik az a történelmi tény, amikor Károlyi Gyula gróf a klauzáltéri neves erkélyről néhány szóban bejelentette, hogy megindította az új magyar életet, kérve az egész nemzetet, hogy vegyen részt az ország talpraállítását célzó munkában. Ezután ég felé emelt jobbkézzel P. Zadravetz István és a tömeglő lelkes szegedi polgárok előtt esküt tett a magyar alkotmányra. Ez a látvány feledhetetlen. A polgárság szemében örömkönnny csillogott úgy érezte, tudta, hogy ez a szegedi szellem, a magyar jövő, a magyar feltámadás elindulása.

A beszéd után Hunyadi János dr. ügyvéd méltatta Zadravetz István nyug. tábori püspök

Jégszekrények ^{35.} legjobb minőségben SZANTONAL Széchenyi-tér II. (Városi bérh.)

érdemeit és munkásságát. Lelkes és lelkesítő szavait zúgó tapssal fogadta a közgyűlés hallgatósága.

A beszédek elhangzása után

a díszközgyűlés egyhangúlag örömszerű lelkesedéssel elfogadta az indítványokat és percekig ünnepelte a város újonnan megválasztott díszpolgárait.

Tukats Sándor dr. főispán zárószavaiban bejelentette, hogy a díszközgyűlés hódoló táviratot küld vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzónak és táviratilag értesíti, illetőleg üdvözli Szeged város most megválasztott díszpolgárait.

A közgyűlés a kormányzó, Teleki Pál gróf, Károlyi Gyula gróf és Uzdóczy-Zadravetz István püspök éltetésével ért véget.

A miniszterelnök köszönőtávirata

Budapest, május 6. Teleki Pál gróf miniszterelnök a következő táviratot intézte szombaton este Tukats Sándor dr. főispánhoz:

„Öszinte hálával és köszönettel vettem Szeged törvényhatósági bizottságának határozatát, amelyben engem a város díszpolgárává választ. Kérem, sziveskedjék a város közönségének köszönetemet tolmácsolni addig is, amíg ezt holnap személyesen megtehetem. Teleki Pál gróf.”

A május 7-iki bajtársak ünnepe

Az ellenforradalomban résztvevő bajtársak szűkebb ünnepe keretében áldoztak a 20 éves történelmi események emlékének. Délután fél 12 órakor a marstéri laktanya előtt levő emlékműnél jelentek meg, ahol Burián Géza tüzérezredes helyezte el keresetlen szavakkal a bajtársak bakhérkoszoruját. Innen a díszközgyűlésre vonultak a bajtársak, majd annak befejezése után bajtársi ebédre gyűltek össze a Hági különtermében. Az ebéd után elhangzott több felszólalás után Hunyadi János dr. indítványára kimondották, hogy a kormányzót és P. Zadravetz István ny. tábori püspököt táviratilag üdvözlik. A felszólalásokat vitéz Bakonyi Imre beszéde zárta be.

Perzsaszőnyeget

valamint TORONTALI SZŐNYEGET jutányos áron vásárolhat. Nagy választék. SZŐNYEGJAVÍTÁS: nyírás rojtozás, tisztítás, szakszerű kezelés mellett. „GABOR” szőnyegszövő Szeged, Nemestakács u. 30. Telefon 29-36. 159

Mai lapunkhoz mellékelve Képes Híradót talál az olvasó. A képes mellékletet a MEP küldötte be lapunkhoz, azt a Délmagyarország vasárnapi számával együtt kapja meg az olvasó.

A Szegedi Sütőmunkások Szövetsége megszűntette az együttműködést a Hivatásszervezettel. Ismeretes az az ellentét, amely a sütőmunkások és a Hivatásszervezet vezetősége között keletkezett a Hivatásszervezet koronautcai sütődjéje miatt. A sütődjé két fillérrel olcsóbban adja a kenyeret s emiatt a pékkartel 63 sütőmunkást elbocsátott. Az elbocsátottakat a Hivatásszervezet nem tudja foglalkoztatni s most addig, míg az egyeztető tárgyalások befejezést nem nyernek, az együttműködés szünetel.

GLÖCKNER J. és FIA

vegytisztító, ruhafestő és ágytoll göztisztító ipartelepe, Iskola u. 27-29. Dóm-tér. Fest, tisztít minden ruhaneműt, függönyt, paplant, szőnyeget stb. Tel. 12-69. 400

BUTORHITEL

Mindenkinek készítek havi 10 pengő részletre! Kéreményfaháló politurozva 200 pengőtől. Finom dízfaháló 360 pengőtől. Kombinált háló 300 pengőtől. Ebédlőt, vagy férfiszobát 400 pengőtől.

Konyha-, előszobaszekrényt 100 pengőtől. KAKUSZI műasztalos. Kossuth Lajos-sugárút 5.

Huzás szerdán
még vehet

osztály-sorsjegyet
a II. huzásra

Pető Ernő
főárusítósnál